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EN 13914-2:2016 E
jsou celosvětově vyhrazena národním členům CEN.
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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 13914-2:2016) vypracovala technická komise CEN/TC 125 Zdivo, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2016 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13914-2:2005.

První návrh tohoto dokumentu byl zpracován evropskou sekcí Mezinárodního svazu podnikatelů
v oboru omítání, suchého obkládání, štukatérství a obdobných činností International Union of
Contractors of Plastering, Dry Lining, Stucco and Related Activities (UIEP) na požadavek sektorové
technické skupiny CEN Technical Sector Board (Usnesení číslo BTS1/56/1991). Byl upraven pracovní
skupinou CEN/TC125/JWG5 v souvislosti s činností CEN/TC241. Příslušné údaje jsou shrnuty v řadě



tabulek. Tato část EN 13914 se vztahuje k navrhování vnitřních omítek z malt, obsahujících
anorganická a organická pojiva a přírodní kamenivo1), používaných pro vnitřní povrchy svislých
konstrukcí a podhledů.

Protože tento dokument má oproti obvyklým evropským normám výrobku charakter pravidel (pro
praxi), je třeba uvést, že obdobně jako u norem výrobku označuje výraz „musí“ (shall) požadavek, pro
nějž je třeba prokázat ověření shody. Doporučení jsou označována výrazem „měl by, mělo by“
(should) a měla by být dodržována, pokud není oprávněný důvod tak nečinit.

Není úkolem této normy stanovit odpovědnost za navrhování a provádění prací nebo činností
týkajících se zúčastněné strany. Taková odpovědnost je předmětem jiné dokumentace související
s prací, například smlouvy.

Při návrhu této normy se předpokládalo, že provádění jejích ustanovení bude svěřeno kvalifikovaným
a zkušeným pracovníkům, pro které budou připraveny potřebné pokyny.

K dispozici jsou Technické zprávy CEN obsahující pokyny pro navrhování, přípravu a provádění
vnitřních omítek a omítkových systémů s použitím sádry (CEN/TR 15124), cementu a/nebo vápna
(CEN/TR 15125) a s použitím polymerů (CEN/TC 15123).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se týká přípravy návrhu a základních postupů pro vnitřní omítkové systémy
a jejich používání.

Různé části normy EN 13914 určují požadavky a doporučení pro stavební detaily, přípravu návrhu
a materiály, pro výběr maltových směsí a pro používání sádrových omítek; sádro-vápenných omítek,
lehkých omítek, omítek vápenosádrových, omítek cementových a vápenocementových; omítek
vápenných, hliněných omítek, silikátových omítek; omítek s organickými pojivy, polymery
modifikovaných omítek, atd.NP1))

Tato norma se netýká:

vnějších konečných úprav;

nátěrů a/nebo jejich přípravy;

impregnací;

sanací betonových konstrukcí;

prefabrikovaných vnitřních omítkových prvků vyztužených vlákny.

Protože v Evropě je mnoho různých materiálů, postupů a jsou rozdílné klimatické podmínky, nelze
v některých částech normy zacházet do dostatečných podrobností, které by byly plně použitelné



pro praxi v každé zemi. Některá požadovaná doporučení k doplnění, nikoliv však k nahrazení
základních evropských doporučení, se uvádí v dokumentaci zpracované každou zemí. Některé části
tohoto dokumentu, které mohou vyžadovat doplnění, se uvádějí pro příslušnou kapitolu v poznámce
pod čarou.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


